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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 

12-7-2023. 

 

Aos doze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se, 

presencialmente, no Plenário Otávio Rocha do Palácio Aloísio Filho, e virtualmente, nos 

termos da Resolução nº 2.584/20, a Câmara Municipal de Porto Alegre. Às dezoito horas 

e quarenta e quatro minutos, foi realizada a chamada para a décima primeira sessão 

extraordinária, na qual registraram presença: Airto Ferronato, Aldacir Oliboni, Alexandre 

Bobadra, Alvoni Medina, Biga Pereira, Cassiá Carpes, Claudio Janta, Cláudia Araújo, 

Comandante Nádia, Conselheiro Marcelo, Engº Comassetto, Fernanda Barth, Fran 

Rodrigues, Gilson Padeiro, Hamilton Sossmeier, Idenir Cecchim, Jessé Sangalli, Jonas 

Reis, José Freitas, Lourdes Sprenger, Marcelo Sgarbossa, Mari Pimentel, Moisés Maluco 

do Bem, Márcio Bins Ely, Mônica Leal, Nereu D'Avila, Pablo Melo, Paulo Brum, Pedro 

Ruas, Prof. Alex Fraga, Psicóloga Tanise Sabino, Ramiro Rosário, Roberto Robaina e 

Tiago Albrecht. Constatada a existência de quórum deliberativo, o Presidente declarou 

abertos os trabalhos, ingressando imediatamente na Ordem do Dia. Ainda, durante a 

Sessão, registraram presença: Giovani Culau e Coletivo. Em Votação, foi apreciado o 

Projeto de Lei do Legislativo nº 195/23 (Processo nº 0381/23). Foi aprovada a Emenda 

nº 05 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 195/23, por dezoito votos SIM e quatorze votos 

NÃO, em votação nominal determinada por Hamilton Sossmeier, presidindo, tendo 

votado Sim Airto Ferronato, Alexandre Bobadra, Alvoni Medina, Cláudia Araújo, 

Comandante Nádia, Conselheiro Marcelo, Fernanda Barth, Gilson Padeiro, Idenir 

Cecchim, José Freitas, Lourdes Sprenger, Moisés Maluco do Bem, Márcio Bins Ely, 

Mônica Leal, Nereu D'Avila, Pablo Melo, Paulo Brum e Psicóloga Tanise Sabino, e 

votado Não Aldacir Oliboni, Biga Pereira, Claudio Janta, Engº Comassetto, Fran 

Rodrigues, Giovani Culau e Coletivo, Jonas Reis, Marcelo Sgarbossa, Mari Pimentel, 

Pedro Ruas, Prof. Alex Fraga, Ramiro Rosário, Roberto Robaina e Tiago Albrecht. Foi 

aprovada a Emenda nº 06 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 195/23, por dezessete votos 

SIM e dezesseis votos NÃO, em votação nominal determinada por Hamilton Sossmeier, 

presidindo, tendo votado Sim Airto Ferronato, Alexandre Bobadra, Alvoni Medina, 

Cláudia Araújo, Comandante Nádia, Conselheiro Marcelo, Fernanda Barth, Idenir 

Cecchim, José Freitas, Lourdes Sprenger, Moisés Maluco do Bem, Márcio Bins Ely, 

Mônica Leal, Nereu D'Avila, Pablo Melo, Paulo Brum e Psicóloga Tanise Sabino, e 

votado Não Aldacir Oliboni, Biga Pereira, Cassiá Carpes, Claudio Janta, Engº 

Comassetto, Fran Rodrigues, Giovani Culau e Coletivo, Jessé Sangalli, Jonas Reis, 

Marcelo Sgarbossa, Mari Pimentel, Pedro Ruas, Prof. Alex Fraga, Ramiro Rosário, 

Roberto Robaina e Tiago Albrecht. Foi registrada a intenção de Jessé Sangalli em votar 

contrariamente à Emenda nº 05 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 195/23. Foi aprovado 

o Projeto de Lei do Legislativo nº 195/23, por dezoito votos SIM e dezesseis votos NÃO, 

em votação nominal determinada por Hamilton Sossmeier, presidindo, tendo votado Sim 
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Airto Ferronato, Alexandre Bobadra, Alvoni Medina, Cláudia Araújo, Comandante 

Nádia, Conselheiro Marcelo, Fernanda Barth, Gilson Padeiro, Idenir Cecchim, José 

Freitas, Lourdes Sprenger, Moisés Maluco do Bem, Márcio Bins Ely, Mônica Leal, Nereu 

D'Avila, Pablo Melo, Paulo Brum e Psicóloga Tanise Sabino, e votado Não Aldacir 

Oliboni, Biga Pereira, Cassiá Carpes, Claudio Janta, Engº Comassetto, Fran Rodrigues, 

Giovani Culau e Coletivo, Jessé Sangalli, Jonas Reis, Marcelo Sgarbossa, Mari Pimentel, 

Pedro Ruas, Prof. Alex Fraga, Ramiro Rosário, Roberto Robaina e Tiago Albrecht. Foi 

apregoada a Emenda nº 05, de autoria de Jonas Reis e Aldacir Oliboni, ao Projeto de Lei 

Complementar do Executivo nº 015/22 (Processo nº 0762/22). Foi apregoado 

Requerimento de autoria do vereador Jonas Reis, solicitando votação em destaque para a 

Emenda nº 05 ao Projeto de Lei Complementar do Executivo nº 015/22. Foi apregoada a 

Emenda nº 06, de autoria de Idenir Cecchim, ao Projeto de Lei Complementar do 

Executivo nº 015/22. Na oportunidade, foi constatada inexistência de quórum 

deliberativo, em verificação solicitada por Aldacir Oliboni. Às dezoito horas e cinquenta 

e três minutos, constatada inexistência de quórum deliberativo, o Presidente declarou 

encerrados os trabalhos, convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária. Os 

trabalhos foram presididos por Hamilton Sossmeier. Do que foi lavrada a presente ata, 

que será submetida à apreciação da Mesa Diretora e aprovada mediante a assinatura da 

maioria de seus integrantes, nos termos do artigo 149, parágrafo único, do Regimento. 

 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): (18h44min) Havendo 

quórum, passamos à  

 

ORDEM DO DIA 

 

Em votação nominal, determinada por esta presidência, a Emenda nº 05 ao 

PLL nº 195/23. (Pausa.) (Após a apuração nominal.) APROVADA, por 18 votos SIM; 

14 votos NÃO. 

 

SR. LUIZ AFONSO DE MELO PERES (Diretor Legislativo): 

Registramos a intenção do Ver. Jessé Sangalli de ter votado “não” à Emenda nº 05 ao 

PLL nº 195/23. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Em votação nominal, 

determinada pela presidência, a Emenda nº 06 ao PLL nº 195/23. (Pausa.) (Após a 

apuração nominal.)  APROVADA por 17 votos SIM; 16 votos NÃO. 

Em votação nominal, determinada por esta presidência, o PLL n° 195/23. 

(Pausa.) (Após a apuração nominal.) APROVADO por 18 votos SIM; 16 votos NÃO. 

 

Vereador Claudio Janta (SD): Presidente, povo que nos assiste através da 

TVCâmara, da Rádio Web, vejo o constrangimento dos vereadores. É a primeira vez que 

https://www.camarapoa.rs.gov.br/processos/138806
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eu vejo um projeto disputado ser aprovado e não haver comemoração. Duas ou três 

palminhas singelas, mas não houve abraço, comemoração, tal é a intimidação das pessoas 

por terem votado este projeto que permite que cem servidores da Fazenda se beneficiem. 

 

Vereadora Mari Pimentel (NOVO): Também quero registrar que a gente 

não contou com todos os vereadores, a gente não estava com todos presentes aqui. 

 

Vereador Idenir Cecchim (MDB): Sr. Presidente, quero cumprimentá-lo 

pela condução dos trabalhos de hoje, até agora, e dizer que eu não tenho nenhum problema 

que a Fazenda receba bem, afinal de contas, a Secretaria da Fazenda é que arrecada, é que 

mantém a máquina andando. Então parabéns a todos aqueles que foram beneficiados por 

esse projeto. 

 

Vereador Aldacir Oliboni (PT) (Requerimento): Nobre Presidente, devido 

ao adiantado da hora, solicito verificação de quórum. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Só temos um pregão 

para fazer antes, vereador. 

 

Vereador Jessé Sangalli (Cidadania): Quero só registrar, Presidente, que 

nós poderíamos continuar trabalhando, acho que devemos continuar tocando a sessão. 

Temos ainda projetos importantes para votar; não é porque tivemos um projeto agora 

aprovado que a gente tem que desistir de trabalhar pelo resto. 

 

Vereador Alexandre Bobadra (PL): Presidente, o PL quer continuar 

trabalhando, quem não gosta de trabalhar é o PP.  

 

SR. LUIZ AFONSO DE MELO PERES (Diretor Legislativo): Apregoo a 

Emenda nº 05, de autoria dos vereadores Aldacir Oliboni e Jonas Reis, ao PLCE nº 

015/22. 

Apregoo o requerimento de autoria do Ver. Jonas Reis, deferido pela 

presidência, solicitando que seja votada em destaque a Emenda nº 05 ao PLCE nº 015/22. 

Apregoo a Emenda nº 06, de autoria do Ver. Idenir Cecchim, ao PLCE nº 

015/22. 

Não há necessidade da dispensa do envio das emendas à apreciação das 

comissões, para parecer, porquanto a matéria tramita sob a égide do art. 81 da Lei 

Orgânica do Munícipio. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Quero me somar aqui 

ao comentário do Ver. Marcelo Sgarbossa, com relação à conduta de todos os vereadores 

num projeto tão difícil como esse; foi uma conduta exemplar de todos os vereadores. 

Muito obrigado e parabéns.  
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Solicito abertura do painel eletrônico para verificação de quórum, solicitada 

pelo Ver. Aldacir Oliboni. (Pausa.) (Após o fechamento do painel eletrônico.) Dezessete 

vereadores presentes. Não há quórum.  

Estão encerrados a Ordem do Dia e os trabalhos da presente sessão. 

Estamos entrando no recesso parlamentar, desejo a todos que aproveitem esse 

período e, se depender de mim, não teremos sessão extraordinária. 

 

(Encerra-se a sessão às 18h53min.) 

 

* * * * * 

 

 

 

 

 

 

 

 


